
 

 

 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – 
CMDCA 
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 2025 
 
Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze 
horas, na sede da Secretaria Municipal de Assistência Social de Extrema/MG, realizou-
se a 6ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente – CMDCA, sob a coordenação da Secretária Executiva, Telma Aparecida 
Maciel, e presidência da Sra. Agnes Gonçalves Nunes. 
Estiveram presentes os conselheiros: Rita Bernal, Agnes Gonçalves Nunes, Jean 
Raniery, Camila Dutra, Ludmila da Luz Messias, e o coordenador de Direitos 
Humanos, Fabiano de Gois Maciel. 
A presidente deu início à reunião cumprimentando os presentes e apresentando a 
pauta do dia. O primeiro assunto tratado foi o Projeto Talmidim, cuja documentação foi 
previamente analisada pelo Conselho. Após as devidas considerações e debates entre 
os conselheiros, deliberou-se pela realização de uma visita técnica ao local do 
projeto, a fim de averiguar as condições de funcionamento e execução das atividades 
propostas. O agendamento da visita ficou definido para a próxima semana, em data a 
ser confirmada pela Secretaria Executiva. 
Na sequência, o coordenador de Direitos Humanos, Sr. Fabiano de Gois Maciel, 
apresentou uma denúncia referente a uma criança da Escola Municipal João Orsi 
de Morais, envolvendo suposto caso de abuso, bullying e outros fatos correlatos. O 
caso foi exposto de forma detalhada e registrado em ata para acompanhamento e 
encaminhamento às autoridades competentes. Os conselheiros reforçaram a 
importância do sigilo e da responsabilidade no tratamento do tema, garantindo a 
proteção integral da criança. 
Foram incluídos na pauta os seguintes assuntos: 

 Plano de Atendimento para Execução do Serviço de Medida Socioeducativa em 
Meio Aberto do Município de Extrema, apresentado para ciência do colegiado e 
análise prévia; 

 Plano de Trabalho de Empregabilidade do Instituto Alicerce, que será analisado e 
discutido na próxima reunião ordinária. 

Durante as deliberações, a presidente do conselho, Sra. Agnes Gonçalves Nunes, 
sugeriu a realização de uma reunião extraordinária na próxima semana, juntamente 
com a Secretaria Executiva, para formalização do edital referente às ações e 
projetos do CMDCA, com base na Lei nº 14.692/2023, que dispõe sobre o Fundo da 
Infância e Adolescência (FIA) e define diretrizes para aplicação dos recursos 
destinados à promoção, proteção e defesa dos direitos da criança e do adolescente. A 
proposta foi aceita pelos membros presentes, ficando o agendamento sob 
responsabilidade da Secretaria Executiva. 
Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião às dezesseis horas e trinta minutos. Para constar, eu, Telma Aparecida Maciel, 



 

 

Secretária Executiva dos Conselhos Municipais, lavrei 
a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pela presidente. 
Extrema – MG, 16 de outubro de 2025. 

 
Agnes Gonçalves Nunes 
Presidente do CMDCA 

 
Telma Aparecida Maciel 
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